

党旗在抗疫一线高高飘扬

厦门司法行政系统党员干部在疫情防控中砥砺初心担当使命

本报记者 赵文明

疫情突发，防控形势陡然严峻起来。福建省厦门市司法行政系统在上级统一部署下，第一时间组织开展“党旗飘扬践初心，疫情防控当先锋”活动，动员全系统党员干部强化全局意识，提高政治站位，把疫情防控工作作为当前的头等大事，全员、全心、全力投入一线防控工作，共同构筑疫情防控工作的“红色屏障”。

9月21日晚，厦门市连夜抽调机关、企事业单位的143名领导干部到同安区抗疫。厦门市司法局二级巡视员郑智敏和副局长贾国先、石德明闻令而动，于22日早晨7时在人民会堂前广场集结后，赶赴同安一线。

“接到抽调我到同安区支援抗疫一线的电话已经是凌晨两点，我毫不犹豫地响应号召，因为我早已做好准备。”石德明说，“组织选派我到抗疫一线，这是对我的信任。我将在做好个人防护的同时，积极服从安排，做好各项防疫工作。”

他们分别包干负责同安区祥平街道溪声村和西柯镇美人山社区、美星村的疫情防控工作。他们到达一线后，迅速进入状态，立即与前期下派的干部以及村（社区）干部对接，全力投入疫情防控歼灭战。他们牵头组建起抗疫网格专班，带队进行核酸检测现场及村（社区）卡口封控情况实地巡察，了解防疫和民生物资保障、医务人员需求等情况，积极协调解决问题，并与包村干部、社区干部认真研究分析本轮核酸检测存在的问题和改进措施。他们与村（社区）干部以及志愿者们并肩战斗，共同筑牢疫情防控的基层防线。

厦门市司法局在首批选派15名党员干部奔赴疫情形势较为严峻的同安区一线抗疫之后，又选派7名“先锋队队员”抵达海沧区支援抗疫，把党员干部安排到疫情防控最需要的地方去。在海沧区疫情防控指挥部，曹小鸥、徐伟钦以及后期加入的谢玉梅当起了“接线员”，负责受理群众的投诉、求助和咨询。对群众的每一个来电，他们都耐心接听解答，深入释法明理，认真做好记录。几天来，共接听来电近200人次，帮助群众解决难题数十个。在海沧街道海农社区，黄自强、吴奕昆、郑南希、文有富4名同志星夜出发，抵达支援点后，立即投入社区卡口执勤，为社区居民测量体温、查验健康码，认真做好体温异常处置及现场秩序维护工作，为社区顺利有序完成第二、第三轮核酸检测工作贡献力量。

9月21日晚，接到厦门市疫情防控政法前线指挥部的命令后，厦门司法强戒所迅速启动应急响应，火速召回封闭戒治区外的100名戒毒警察。任务紧急，民警们来不及和亲人话别就立即收拾好行李回所备勤，并于次日清晨义无反顾奔赴同安区参加抗疫。民警们在极短时间内完成了人员分组、物资分配、住宿安排、防疫培训等工作。民警们纷纷表示，将珍惜这一难得的应对地方紧急任务、锤炼队伍的机会，不折不扣完成上级赋予的重任，奋勇冲锋、不怕吃苦，以实际行动为身着的警察蓝增色。

结合正在开展的“我为群众办实事”实践活动，厦门市司法局引导机关党员在疫情防控中戴党徽、亮身份、当先锋，就地就便下沉一线服务群众，让党徽在疫情防控一线闪闪发亮。

9月18日下午，副局长唐乾带领局机关9名党员干部志愿者，主动联系结对金山社区，以普通党员身份配合社区工作人员做好核酸检测、验码测温、“一米线”排队等防控和服务群众工作。其中，吴理谔等党员同志分别协助社区组织人员开展检录、绿色通道核验等工作，助力社区圆满

完成第二轮核酸检测任务。

目前，厦门市司法局机关还有数十名党员参与所在社区疫情防控工作，就地就便开展志愿服务。他们充分发挥司法行政系统点多、面广、线长的优势，把系统内的律师、公证、司法鉴定等法律服务资源力量有机结合起来，发动各行业领域党员志愿者投入各项疫情防控工作。

法律服务志愿者联盟组成战“疫”联盟，组织旭丰、英合、远大、法森、信实、瀛坤等 10 余家律师事务所的志愿者助力社区核酸检测、测温验码等工作，踊跃捐赠抗疫物资。截至目前已有 200 余人次参与抗疫，捐款及捐赠抗疫物资近百万元。

疫情防控已进入最关键的决战时刻，厦门市司法行政系统广大党员干警将全力以赴、冲锋在前，让党旗在疫情防控的第一线高高飘扬。